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Хиљаде грађана Албаније наставиле су данас протесте због плана изградње
луксузног туристичког комплекса у близини еколошки осетљиве мочварне области
Вјоса-Нарта, који развија компанија повезана са инвестиционом фирмом зета
америчког председника Џареда Кушнера.

  

  

Протести су ескалирали након доласка тешке механизације на локацију, а демонстранти
су у Тирани носили транспаренте са поруком: "Албанија није на продају", уз
скандирање против владе премијера Едија Раме и захтеве за обуставу пројекта.

  

Мештани и активисти тврде да се одлуке доносе без довољно јавне расправе и уз ризик
по природно и културно наслеђе.

  

Инвестиција, вредна око 1,4 милијарде евра предвиђена је на јадранској обали на југу
земље, у близини станишта које је дом фламингосима, морским корњачама и другим
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заштићеним врстама, пренели су медији.

  

Еколози и локални активисти упозоравају да би пројекат могао да захвати стотине
хектара нетакнуте природе и поремети екосистем који је, како наводе, од
међународног значаја. Орнитолози истичу да се у овом подручју налази значајан
део светске популације фламингоса током миграције и гнежђења.

  

Албанска влада брани пројекат, наводећи да су у току процене утицаја на животну
средину и да ће инвестиција морати да испуњава све законске и европске стандарде
заштите природе. Инвеститори тврде да ће пројекат бити вођен принципима "одговорног
управљања и унапређења животне средине".

  

Према локалним извештајима, на локацији градње данас није било видљивих радова, док
се очекује наставак институционалних процедура и процена утицаја пре евентуалног
наставка пројекта, пишу медији, преноси Спутњик.
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Рама: Протести политички мотивисани

  

Албански премијер Еди Рама оценио је да су протести против планираног луксузног
одмаралишта "политички мотивисана кампања коју подстичу критичари америчког
председника Доналда Трампа", инсистирајући да пројекат не представља ризик за
фламингосе и друге дивље животиње у подручју где је планирана изградња.

  

Рама је бранио Кушнерово планирано одмаралиште, рекавши да је његова политика
привлачења страних инвестиција за развој албанске туристичке индустрије исправна,
преносе медији.
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Албански премијер је одбацио међународне критике, тврдећи да протести нису били
толико распрострањени колико се извештавало.

  

  

"Да није Џареда, не би их било брига шта се дешава у Албанији", рекао је Рама на
маргинама самита ЕУ-Западни Балкан у Тивту.

  

Он је изнео тврдњу да су "мрзитељи Трампа" помогли у појачавању протеста, иако је
њихов циљ описао као племенит, упркос томе што је одбацио критике у вези са
пројектом.

  

"Странци су први приоритет јер они доносе новац у земљу Албанцима", изјавио је
Рама, указујући на чињеницу да је земља утростручила свој бруто домаћи производ
(БДП) откако је он постао премијер 2013. године.
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